
 

Ata   da      Oitava       Sessão       Ordinária    do     Primeiro       Período  

   Legislativo     da    Câmara    Municipal   de   Cabo   Frio,   realizada  no     

       dia        15(quinze)          de           março             do           ano               de 

                                2018(dois mil e dezoito). 

                                     As dezoito horas do dia 15(quinze) de março do ano de 2018(dois mil e 

dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto  e com a ocupação “ad 

hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo,  reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan 

Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos 

Santos Jotta,  Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Ricardo Martins da Silva, 

Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues 

Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

90ª (NONAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 15ª (DÉCIMA     QUINTA) LEGISLATURA 

(2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2018 À 31/12/2020) DE 15 DE MARÇO DE 2018 em 

nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 

Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O 

ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 

22/02/2018; PROJETO DE LEI: 0163/2017 - MIGUEL  FORNACIARI ALENCAR, INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL DA JUVENTUDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 

0171/2017 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE  SOBRE  A  

OBRIGATORIEDADE  DE  DISPONIBILIZAÇÃO,  NA  FROTA  DOS VEÍCULOS  

DESTINADOS  AOS  SERVIÇOS  DE  TÁXI  ACESSÍVEL    NO  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0224/2017 - LUIS GERALDO SIMAS DE 

AZEVEDO, DISPÕE  SOBRE  CONCEDER  AUTORIZAÇÃO  ESPECIAL,  POR  MEIO  DA  

EMISSÃO  DO CARTÃO  DEFIS - MOBILIZE  PARA  O ESTACIONAMENTO  DE  VEÍCULOS  

UTILIZADO POR PESSOAS COM DEFICIÊNCIA FÍSICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI: 0032/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  

A  UTILIZAÇÃO  DE  RECURSOS  ARRECADADOS  COM  MULTAS  DE TRÂNSITOS  À  

EXECUÇÃO  DE  SERVIÇOS DE  PAVIMENTAÇÃO,  RECAPEAMENTO, TAPA - BURACOS,  

IMPLANTAÇÃO  E  ADEQUAÇÃO  DE  CALÇADAS  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI: 0037/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE  SOBRE  MEDIDAS  

VOLTADAS  À  GARANTIA  DO  DIREITO  DE  ACESSO  A INFORMAÇÃO  ADEQUADA,  EM  

FAVOR  DE CONSUMIDORES  COM  DEFICIÊNCIA AUDITIVA E/OU VISUAL, 

FREQUENTADORES DE SUPERMERCADOS, HIPERMERCADOS,  ATACADÕES  E  

SIMILARES  ESTABELECIDOS  NO  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0038/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

ASSEGURA  A  LIVRE  CONSTITUIÇÃO  E  ORGANIZAÇÃO  DE  GRÊMIOS  ESTUDANTIS 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0039/2018 – VINÍCIUS CAETANO 

CORRÊA, DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DO  EXECUTIVO  EM  DAR  

PUBLICIDADE  A LISTA   DAS   UNIDADES   ESCOLARES   DA   REDE   PARTICULAR   EM   

SITUAÇÃO REGULAR EM CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0040/2018 - RAFAEL PEÇANHA 

DE MOURA, INSTITUI  O  ABRIL  VERDE  MÊS  DEDICADO  À SAÚDE, SEGURANÇA  E  

PREVENÇÃO DE RISCOS NO AMBIENTE DE TRABALHO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 

PROJETO DE LEI: 0041/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE  SOBRE  A  

OBRIGATORIEDADE  DA  CONSTRUÇÃO  OU  ADAPTAÇÃO  DE FRALDÁRIOS  DE  

PAREDE  NOS  ESTABELECIMENTOS  PÚBLICOS  NA  CIDADE  DE CABO FRIO; 

REQUERIMENTO: 0024/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER  OUTORGA  DE  

MOÇÃO  DE APLAUSOS  A  SENHORA  IAMARA  ANDRADE MENDES; REQUERIMENTO: 

0026/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS À SENHORA ROMILDA FERREIRA; REQUERIMENTO: 0027/2018 - LETÍCIA 

DOS SANTOS JOTTA, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  A  DRª. ANA  



PAULA  FERREIRA  DE SOUZA; INDICAÇAO: 0009/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 

SOLICITA    AO    EXMº    PREFEITO    QUE    VIABILIZE    A    IMPLANTAÇÃO    E/OU 

CONSTRUÇÃO  DE  UM  POSTO  DE  ESTRATÉGIA  DE  SAÚDE  DA  FAMÍLIA – ESF,  NO 

BAIRRO AQUÁRIUS EM TAMOIOS; INDICAÇAO: 0049/2018 - MIGUEL FORNACIARI 

ALENCAR, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE CRIE JUNTO AO PROJETO 

BRINCARETA A CONFECÇÃO  DE  UM  BONECO  QUE  HOMENAGEIE  O  EX-VEREADOR  

ACYR  SILVA ROCHA; INDICAÇAO: 0054/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 

SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   PROVIDÊNCIAS      JUNTO   À SECRETARIA  

MUNICIPAL  DE  SAÚDE  NO  SENTIDO  DE  ENVIAR  CARRO  “  FUMACÊ”  PARA  OS 

BAIRROS DO 2º DISTRITO; INDICAÇAO: 0056/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS 

CODEÇO, SOLICITA    AO    EXMº    SENHOR    PREFEITO    QUE    DETERMINE    À    

SECRETARIA COMPETENTE,  COM  A  MAIOR  URGÊNCIA,  QUE  SEJA  FEITA  

OPERAÇÃO  TAPA BURACOS NO 1º E  NO 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇAO: 

0062/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO    

MELHORIAS  NA  RUA  SOUZA  MOREIRA NO BAIRRO MONTE ALEGRE 2; INDICAÇAO: 

0063/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO      

MELHORIAS   NA   RUA   DAS   PACAS E BOUGAINVILLE EM UNAMAR; INDICAÇAO: 

0067/2018 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  

LIMPEZA  E  MANUTENÇÃO  DA  PRAÇA LOCALIZADA NO BAIRRO FOGUETE; 

INDICAÇAO: 0069/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO EXMO. SR. 

PREFEITO  A  INSTALAÇÃO DE SEMÁFORO NA  AVENIDA TEIXEIRA E SOUZA. Terminada 

a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 

Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, discorreu sobre a morte da Vereadora Marielle Franco, 

destacando que tinha afinidades com aquela vereadora, por ser negra e batalhadora na luta 

pelos menos favorecidos. Disse ainda, que também o Corpo da jovem Ingrid, de vinte e quatro 

anos, morta recentemente em Cabo Frio, fora encontrado no Dormitório das Garças. Assim, 

pedia a todos que fizessem um minuto de silêncio em homenagem a ambas. Continuando, 

discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a adaptação de fraldários de parede 

nos estabelecimentos públicos na cidade de Cabo Frio, destacando que o dispositivo seria de 

grande valia para as mães com bebes recém nascidos. Em seguida, questionou sobre o 

recente processo seletivo da Secretaria de Educação, destacando que estava recebendo 

inúmeras pessoas com diversas reclamações. Disse, que muitos foram eliminados por terem 

certificados de cursos anteriores a 2007, assim, gostaria de saber de que forma e em quais 

ditames legais fora embasado aquele quesito. Após, agradeceu o Secretário de Agricultura 

senhor Gustavo Gonçalves, o apicultor Manoel e ao assessor Abraão Marcos, em virtude de 

que tais pessoas atenderam ao seu pleito para retirar um enxame de abelhas na Casa da 

senhora Cássia. Disse que, inclusive fora alardeado através de rede digital que, ela estivera 

ajudando aquela senhora para se autopromover. Observou, que cada vez que era criticada 

maliciosamente, trabalhava ainda mais em benefício do povo de Cabo frio e que apenas 

realizara seu papel de fiscalizadora. Disse ainda, que por certo os incomodados foram os que 

estiveram a frente de órgãos competentes por anos e apesar dos insistentes apelos daquela 

senhora, nada fizeram para ajudar. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 

seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderlei Rodrigue Bento neto, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, parabenizou a Vereadora Letícia Jotta por seu pronunciamento e 

a homenagem à colega de trabalho, Vereadora Marielle Franco e seu motorista, assassinados 

recentemente. A seguir, disse que todo município estava em estado muito precário, verdadeiro 

caos e que até mesmo o Segundo Distrito estava em mau estado. Disse que, solicitara um 

carro fumacê para passar no local, corroborando com o trabalho do Vereador Oséias, já que 

quando se aproximava seis horas da tarde os mosquitos castigavam aquela população que 

enriquecia os vendedores de repelentes. &&&&&&&&&&&Continuando, disse que estivera no 

bairro Foguete e que a praça do local estava interditada, o que configurava a falta de respeito 

para com a população e que também no Bairro Cajueiro estava quase um ano sem medico no 



posto de saúde. Disse que naquele dia era comemorado o dia do consumidor e ele como 

presidente da comissão de defesa do consumidor não poderia esquecer aquela data. A seguir, 

disse que enviara para a empresa Eenel exigindo esclarecimentos acerca do aumento abusivo 

na conta de energia elétrica. Disse que fora publicado recentemente em mídia nacional que 

Cabo Frio figurava entre as cidades mais caras para se morar do Brasil, o que acabava por 

prejudicar o desenvolvomento do município. Disse que toda falha governamental era colocada 

em cima do contribuinte, o que era inadmissível, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna a Vereador Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

comentou sobre o assassinato da Vereadora Marielle Franco, destacando que alguns eleitores 

preocupados diziam a ela para ter cuidado em virtude da violência contra os que lutavam pelos 

direitos do povo. Disse, que casos daquela natureza fortaleciam ainda mais a sua luta e que 

aquela morte não poderia ser em vão. Prosseguindo, disse que lutava incansavelmente para 

que as ruas de Cabo Frio fossem pavimentadas sem sucesso, assim, chamava a atenção do 

Executivo para fossem tomadas providências naquele sentido, visto que todo o município 

precisava de atenção. Após, comentou sobre a Audiencia Pública em que participara sobre 

câncer de Mama e que a primeira sessão de radioterapia que fora realizada no ONKOSOL, o 

que acabava dando um alento a quem não se eximia da luta em prol do povo de Cabo Frio, o 

que era um notícia muito boa. Solicitou as benção de Deus sobre sua vida, no que encerrou 

sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vinícius Corrêa, que inicialmente saudou a 

todos. A seguir, comentou sobre o caso da Vereadora Marielle Franco, destacando que a 

violência grassava no país inteiro, mas, que a vereadora era uma lutadora das causas sociais. 

Disse, que também a jovem Ingrid de vinte e quatro anos, após sair de uma confraternização 

com amigos fora brutalmente assassinada, o que infelizmente era a realidade de diversas 

mulheres. Continuando, teceu comentários sobre os loteamentos que vinham depredando o 

meio ambiente de Cabo Frio, enfatizando que seu Projeto de Lei  195/2017, obrigava que os 

processo relacionados a legalizações de empreendimentos daquela natureza fossem 

publicados. Continuando falou sobre a importância da publicação da listagem das escolas 

legalizadas do município, já que existiam muitas que funcionavam clandestinamente e em 

muito prejudicariam as crianças de Cabo Frio. Após, falou sobre a necessidade de uma 

reforam da praça do Foguete, o que inclusive oferecia risco para os que utilizavam aos 

aparelhos da praça. Em aparte, o Vereador Edilan disse que era a favor de que houvesse uma 

fiscalização mais efetiva sobre os loteamentos em Cabo Frio, assim, o mesmo poderia contar 

com seu apoio. Também em aparte, o Vereador Jeferson disse que o Vereador Vinicius 

poderia contar com ele, já que não fazia sentido que a Casa não tivesse um controle maior 

sobre aquela situação. Em outro aparte, o Vereador Oséias disse que falar sobre loteamentos 

para o povo do Segundo Distrito, mexia com o brio daqueles moradores, já que o vereador 

falava de loteamentos legalizados e em Tamoios mesmo sem RGI os lotes eram vendidos ao 

arrepio da lei. Disse que caso tais lotes fossem lançados, Cabo Frio teria tido um grande ganho 

de IPTU. Disse que as condições do Segundo Distrito era muito precária. Voltando a fazer um 

aparte o vereador Jeferson disse que, havia um grande loteamento no Segundo Distrito que 

teria um grande impacto sobre o município caso não fossem tomadas providências. 

Retomando ao seu discurso, o vereador Vinícius disse que vinham até mesmo ônibus da 

cidade do Rio de Janeiro cheio de pessoas para comprar lotes no Segundo Distrito e que os 

lotes eram vendidos sem a documentação necessária. A seguir, o Vereador Silvio David Pio 

Oliveira, procedeu as saudações de praxe. A seguir, elogiou a postura do Secretário Cláudio 

Basto por atendera a todos que necessitavam de um excelente atendimento. Disse que, o 

senhor Wilson Garcez apelava ao prefeito que votasse os olhos para os trabalhadores da feira 

de variedades e que leria a carta em Plenário, em virtude de que tais trabalhadores eram na 

verdade seus patrões. Leu a citada carta, onde era destacada a importância de que o senhor 

prefeito concedesse aqueles trabalhadores o direito de trabalhar para sustentar suas famílias, 

até porque trinta por cento dos mesmos eram de pessoas da terceira idade. Disse que, não se 

omitia da luta em prol dos trabalhadores, enfatizando que não levava vantagem de maneira 

nenhuma, não era proprietário de nenhuma empresa de energia solar e de nenhuma outra e 



que tudo o que fazia era para beneficiar o povo e continuar um trabalho que estava dando 

certo. Disse que, o trabalho deveria ser organizado e que o projeto energia limpa tinha como 

objetivo mostrar aos turistas que Cabo Frio crescera e que estava pronto para receber os 

turistas. Disse que, no mês de abril haveria o recadastramento para que todos fossem tratados 

com dignidade e que o que ocorrera com a senhora vendedora de pipoca, amplamente 

divulgada em todas as mídias, jamais ocorreria. Disse que corroborava com as palavras dos 

Nobres Pares e que a preocupação do vereador Vinicius com o meio ambiente era legitima e a 

atualização do Código de Posturas seria imprescindível já que o mesmo estava obsoleto. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos 

para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 

NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE RESOLUÇAO: 

0069 E 0115/2017. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0163, 0171, 0224/2017, PROJETO 

DE LEI: 0032, 0037, 0038, 0039, 0040 E 0041/2018. FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NSº: 0024, 0026, E 0027/2018 E AS INDICAÇÕES NSº: 0009, 0049, 0054, 

0056, 0062, 0063, 0067 E 0069/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna 

em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E 

para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 

apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


